
1已知地球半径为 R，地球表面的重力加速度为 g，地球自转周期为T，地球同

步卫星距地面的高度为 h，则地球同步卫星的线速度的大小可以表示为（ ）
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【答案】AC

2. 2020年 6月 23日，第 55颗北斗导航卫星发射成功，这标志着我国提前半年

完成北斗三号全球卫星导航系统星座部署目标。第 55颗卫星也是北斗三号全球

卫星导航系统第三颗相对地球静止的同步轨道卫星，关于这颗卫星的说法正确的

是（ ）

A. 它的工作轨道可在赤道平面内的任意高度

B. 它的周期与地球公转周期相同

C. 它的线速度大于赤道上物体随地球自转的线速度

D. 它的向心加速度小于月球的向心加速度

【答案】C

3、研究表明，地球自转在逐渐变慢，3亿年前地球自转的周期约为 22小时．假

设这种趋势会持续下去，地球的其他条件都不变，未来人类发射的地球同步卫星

与现在的相比（ ）

A. 距地面的高度变大 B. 向心加速度变大

C. 线速度变大 D. 角速度变大

【答案】A

4. 2016年 11月 24日，我国成功发射了天链一号 04星，天链一号 04星是我国发射的第 4
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颗地球同步卫星，它与天链一号 02星、03星实现组网运行，为我国神舟飞船，空间实验室

天宫二号提供数据中继与测控服务，如图，1是天宫二号绕地球稳定运行的轨道，2是天链

一号绕地球稳定运行的轨道，下列说法正确的是（ ）

A. 天链一号 04星的最小发射速度是 11.2 �� �

B. 天链一号 04星的运行速度小于天宫二号的运行速度

C. 为了便于测控，天链一号 04星相对于地面静止于北京飞控中心的正上方

D. 由于技术进步，天链一号 04星的运行速度可能大于天链一号 02星的运行速度

【答案】B

6 地球同步卫星离地心距离为 r，运行速度为 1v ，加速度为 1a ，地球赤道上的物

体随地球自转的加速度为 a2，第一宇宙速度为 2v ，地球半径为 R，则以下正确的

是（ ）
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【答案】AD

7“北斗”卫星导航定位系统将由 5颗静止轨道卫星（同步卫星）和 30颗非静止轨

道卫星组成，30颗非静止轨道卫星中有 27颗是中轨道卫星，中轨道卫星的高度

约为 21500Km，同步卫星的高度约为 36000Km，下列说法正确的是 （ ）

A. 同步卫星的向心加速度比中轨道卫星向心加速度大

B. 同步卫星和中轨道卫星的线速度均大于第一宇宙速度
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